

# 欢歌乐舞辞旧岁 群英荟萃贺新春

## 2023大同市春节电视文艺晚会精彩上演

本报讯（记者 王春艳）1月13日晚，大同大剧院灯火辉煌、气氛热烈，处处洋溢着喜迎新春的气氛，2023大同市春节电视文艺晚会在这里精彩上演。唯美的舞台意境、丰富的节目形式以及动人的大同故事，荟萃成一场精彩绝伦的新春文艺盛宴。

本届晚会由市委、市政府主办，市委宣传部、市文旅局、大同广播电视台承办，以“逐梦新征程，幸福大同年”为主题，分为“迎春纳福过大年”“幸福生活喜心田”“团结奋斗谱新篇”“信心满怀向未来”四个篇章。

晚会在开场歌舞《盛世欢歌幸福年》中拉开帷幕，特色民俗、飞天乐舞以及欢快的“小兔子”，瞬间点燃了现场热情。紧接着，富有青春活力和时尚动感的歌曲联唱闪亮登场；由山西相声代言人弓瑞和大同籍娃娃耿麟表演的相声《五湖四海是一家》和特色舞蹈《大碗酒》，通过精彩的互动和壮观的画面，赢得观众阵阵掌声；由云冈区委、区政府选送的原创歌曲《谷穗儿黄了》聚焦农特产品和乡村振兴，带人们一起感受丰收的喜悦；歌曲《你养我长大 我陪你变老》温暖的亲情



开场歌舞《盛世欢歌幸福年》 本报记者 张占兵 摄

引发观众共鸣；杂技《空山竹语》令人连连称奇；讲述《那一刻》通过各行各业众志成城、共同抗疫的感人故事，汇聚砥砺奋进的强大力量；由北路梆子和耍孩儿名家张彩平、王斌祥以及青年演员薛志花联袂献唱的戏歌《启航新征程 建功新时代》，博得现场观众阵阵喝彩；曲艺名家柴京云、柴京海表演的大同数来宝新作《美哒哒》，让人欢乐开怀；歌舞《走进新百年》《天下大同》《走在春天的路上》旋律激昂、姿态优美，展现美好愿景，凝聚奋进力量……

整台晚会通过丰富多彩的节目形式，生动形象讲述大同故事，饱含深情讴歌伟大时代，展现全市各行各业新起点、新征程、再出发的精神风貌，体现人民群众的获得感、幸福感、安全感。

晚会结束后，不少观众难掩激动心情，大家兴致勃勃地表示，在新的一年里会更加珍惜美好生活，在各自的工作领域不断奋进。

## 营造快乐祥和氛围 力保供应促进消费

本报讯（记者 孙向阳）春节将至，我市保障生活必需品供应，加速释放消费潜力，营造快乐祥和的节日氛围，让市民开开心心过大年。这是记者13日从市商务局获悉的。

市、县（区）商务部门根据节日市场特点，完善生活必需品保供应急预案，组织保供企业做好货源储备，加大备货量，畅通供货渠道，重点确保粮、油、肉、蛋、菜、奶等主要生活必需品供应充足。目前，全市重点保供企业已全部复工复产，员工到岗率达到90%以上。

春节是消费旺季，商务部门按照市委、市政府的安排部署，聚焦零售、家电、餐饮等消费热点，精准投放了新一批的政府消费券，组织各商贸流通企业开展优惠促销活动。同时，结合喜迎新年、春节团圆、走亲访友、冬季冰雪、度假休闲等元素，开展多领域、多渠道、多层次、多样化的消费促进活动，倡导绿色低碳、文明健康消费理念，厉行节约，杜绝浪费。目前，各大商场的客流量逐日增多，人气正在回归，街头巷尾久违的“烟火气”渐渐升腾起来。

## 加强节前综合检查 确保市场安全稳定

本报讯（记者 刘剑）春节即将来临，节令食品、餐饮消费、娱乐需求明显增大，为规范市场秩序，打击各类违法违规行，市市场监管局开展节前市场综合大检查，确保全市人民平安、快乐过佳节。

13日，执法人员对滑雪场、医院、车站、机场、景区等人员密集场所的特种设备进行了督导检查，要求严格落实使用单位安全主体责任，加强隐患排查治理，杜绝带病运行、超负荷运行，加强日常巡查和维护保养，组织有针对性的应急演练，确保设备安全平稳运行。

执法人员还检查了商场、超市、食品店从业人员健康管理、食品及原料进货把关等情况，经营者进货查验、索票索证及食品储存环境等主体责任落实情况，确保商品来源可控、追溯有源。在酒店，执法人员监督检查后要求在醒目位置标明收费标准，不得收取标价之外未标明的费用，不得虚假标价、虚假降价。

## 关注今年首场降雪

### 环卫快速反应 人机配合清雪

本报讯（记者 杨昱郁）昨日，我市迎来今年首场降雪，平城区环卫服务中心、市新城环境公司以雪为令，全力保障居民出行安全。

在市区南环路、御河西路、文兴路等路段，记者看到环卫工人全副武装，分工合作，对积雪进行全面清理。“刚开始雪量并不大，地面没有快速形成积雪，所以先组织各区域进行人工清理。随着雪越下越大，我们出动了滚刷车，采取人机配合的模式，先从机动车

道清理，确保车辆正常行驶。”平城区环卫服务中心有关负责人说。

接到气象部门有关降雪的天气预报后，环卫部门第一时间通知各公司做好清雪准备工作，注意观察降雪情况，采用人工与机械相结合模式，有序开展清雪作业；以主干道带动次干道，对重要区域及重要交通节点进行反复循环清理，清雪车辆驾驶员按两班倒做准备，保证降雪期间清雪作业不停。



▲ 滚刷车巡回作业  
▲ 环卫工清理积雪 杨昱郁 摄

### 民警上路执勤 守护交通安全

本报讯（记者 高铁军）从12日起，我市部分区域迎来了今年第一场雪。纷飞的雪花中警徽熠熠闪光，他们坚守在各自的岗位上，默默维护着交通安全。

12日，云州交警启动恶劣天气下道路交通安全预案，对重点路段及区域进行流动执勤和定点管控，提醒广大交通参与者谨慎驾驶、减速慢行，保持安全车距。

12日，天镇县公安局巡警大队全天加强街面巡逻防控，积极应对各种突发事件，做好应急防范等预防措施。当天晚上到夜间，民警踏雪步巡至县城华大商

厦周围时，几名放假返乡的学生跑到民警身边，送来几杯热腾腾的奶茶，表达谢意和关切之情。

13日，平城公安分局各警种顶风雪、冒严寒，奋战在道路一线，采取执勤与流动巡逻相结合的方式，防止高峰时段因雪天路滑造成拥堵。基层派出所还在重要路口、路段增派警力，利用警笛警示车辆减速慢行，利用扩音器喊话提醒驾驶员注意应急处置，利用微信发布雨雪冰冻天气安全驾驶注意事项，严防发生交通事故。

### 两大汽车客运站 班线全部停运

本报讯（记者 孙露）记者昨日从大同新南客运站和大同汽车客运东站了解到，除上午发出部分短途班车外，受下午降雪天气影响，两大汽车客运站所有线路班车全部停运。

昨日下午3时许，记者分别在两大汽车客运站看到，工作人员正在忙着清扫站内积雪，候车室大门已落锁，电子显示屏上“雪后路滑停止发车”的字样十分醒目，恢复时间另行通知。

记者了解到，从昨日中午起，受降雪路滑和高速封闭影响，我市两大汽车客运站及时启动应急预案并发布停运公告，停发了12时以后20多个班次。由于措施得当，两大汽车站当天没有旅客滞留。

另据了解，昨日上午，新南客运站共发出去往太原、朔州、怀仁、河曲、大柳塔、原平、代县、繁峙等方向的19个班次客车。大同客运东站根据天气及客流情况，当日客运始发车全部停运。

### 大同云冈机场 没有航班延误

本报讯（记者 贾晓龙）大同云冈机场以雪为令，全力做好除冰清雪工作，保障旅客出行安全。受此次降雪影响，截至昨日下午5时，机场没有因降雪导致航班延误。

云冈机场相关负责人介绍，此轮降雪造成了场区道路、跑道、停机坪积雪厚度增加，对飞机起降及车辆运行造成了一定影响。机场第一时间启动了除冰雪预案，在全面开展跑道道面状况测试评估后，各部门采取“边下边清、多种大型机械组合作业”的方式，由扫刷雪车、摩擦系数车、冷吹车、三合一大型除雪车等5台特种车辆组成的除冰雪编队协同作战，持续开展除冰清雪。

云冈机场温馨提示，目前清雪工作仍在继续，机场保障能力正在陆续恢复中，计划乘机出行的旅客应密切关注航班信息，以免耽误行程。